
Avstrijske dežele. Najvažniša novica je ta, 
da je minister Andrassy propal z svojimi predlogi 
zastran Bosne v delegaciji avstrijskih poslancev. 
Minister je namreč tirjal, naj se odobrijo potroški 
41 milijonov, ki so letos vrhka uže dovoljenih 60 
milijonov za posedenje turških dežel potrebni; 
dalje je zahteval za 1. 1879 v isti namen 35,560.000 
gold. Ali nemški ustavoverni poslanci pod vod
stvom Herbstovim še se niti razgovarjati nečejo, 
še menje pa kaj dovoliti, dokler nebi državni zbor 
na Dunaju in v Budimpeštu razpravljal o Bero

Politični ogled. 



linskem miruj, ki je Avstriji dal nalog zasesti 
Bosno in Hercegovino : tukaj je pa mogoče, da 
ustavoverni turkoljubi vse zavržejo in tako naše 
zmešnjave že pomnožijo. Audrassy se je branil, 
a ničesar ni je opravil. To je britko za Andrassyja, 
ki je največ kriv, da pri nas toliko let nemški 
ustavoverci gospodarijo. Kaj bo iz tega, to je 
težko reči. Jasno pa je, da z dualizmom Avstrija 
ne pride iz večnih domačih prepirov, na zunaj pa 
skoro nije mogoče z uspešno politiko postopati. 
Tudi glede vojaštva delajo nemški ustavoverci 
v delegacijah večne težave. Za preustrojitevWernd
lovih pušek, da bi se ž njimi namesto do 1400 
korakov zamoglo streljati do 2200, kakor je pri 
vojnih puškah sosednih držav navadno, so komaj 
dovolili 1,700.000 fl. Med poslanci, ki so zoper 
popravo pušek bili, nahaja se tudi brbravi Forre
ger. Jegovi volilci v Celji se slobodno sramujejo 
takega poslanca, ki še neve, da smo 1. 1866 bili 
tepeni, ker so naši vojaki imeli slabše puške od 
Prajzer! Zastran preskrbovanja vojakov v Bosni 
je ministerstvo poslancem reklo, da to sedaj nije 
mogoče črez Savo, ampak le po morju in potem 
iz Metkoviča nad Mostar. — Na Dunaju govorijo 
zopet, da bo grof Taaffe iz samih uradnikov dobil 
nalog sostaviti novo ministerstvo. — Bleivveissova 
slavnost je nemčurje znatno razdražila, kar pa nič 
ne dene; svečanost je svetu pokazala, da Slovenci 
živimo in živeti hočemo; oče dr. Blei\veiss je dobil 
400 čestitajočih mu telegramov, 38 društev in 150 
mest, trgov in srenj ga je za častnega uda ali srenj
čana imenovalo. Ljubljančani so 7. in 19. bataljon 
lovcev, vračajočib se iz bojišča, sijajno sprejeli in 
pogostili; ošabni Italijani v Trstu pa jednak na
svet zastran hrabrega reg. 22. Weber, pri katerem 
Primorci služijo, zavrgli in odbili, Svitli cesar so 
tržaško mestno zastopništvo razpustili — Magjarsko 
železnico iz Dalja nad Vukovar, Vinkovce v Brod 
in Šamac so 21. nov. dodelali; 118 kilometrov v 
70 dneh. Dalmatinski poslanec vitez Ljubiša, 
stavitelj dalmatinske železnice, je umrl. Iz Sara
jeva se je 58 najodličniših mohamedanov napotilo 
k cesarju s pismom, kder se turškemu sultanu od
povedo za vse večne čase in prosijo za posebnega 
verskega poglavarja, ki ne bo z muftijem v Cari
gradu v nobeni zvezi. V Bosni bil je grozen vihar, 
nalivom nije konca ne kraja; fcm. Filipovič od
potuje 29. nad Mostar v Dalmacijo. Sava je kar 
veliko jezero od Zagreba in Siseka doli do Zemuna. 

Vnanje države. Po Italiji hudo vre. Kderkoli 
hočejo kralja sijajno sprejeti, povsod se glasijo 
republikanci, ki temu nasprotujejo. V Florenciji 
in v Bologni so Orsinijeve — bombe metali med 
množice, več ljudi je mrtvih, mnogo ranjenih. V 
Rimu je policija zaprla 300 socijalistov in izpod 
šinj in mostov železnice, po kateri se je imel kralj 
peljati, na večih mestih morala odstraniti patrone 
z dinamitom napolnjene. Kderbodi naletijo na pozive 
po stenah, naj kralja ubijejo! V Pesari so repu
blikanci hteli kosame polastiti se in v Osimu mest

nega svetovalca zabodli. — Prusi ali Prajzi so 30 
milijonov tolarjev, kojih so nam 1. 1866. pobrali 
in 5000 milijonov frankov, ki so jih 1. 1870 Fran
cozem vzeli, uže zapravli. Za drugo leto jim bo 
v državni hlagajnici zmanjkalo 75 milijonov, kojih 
bo treba na posodo vzeti. To pa je nevarno, sosedi 
se imamo bati novega roparskega napada! Švi
carjem se je Bismark uže pogrozil, zakaj dajejo 
tujcem preveč potuhe. Zopet je nemško ladijo ne
sreča zadela. Poštna ladija iz Hamburga je na 
poti v Ameriko trčila na drugo in v 20 minutah 
utonila, od 236 ljudi je samo 9 otetih. — Rumuni 
so 24. nov. zaseli Dobrudžo; Rusi pa pridržijo 
prosto pot za prevažanje vojakov v Bolgarijo, kder 
jih stoji 230.000 mož z 800 kanoni, dosti, da sul
tan trepeče, posebno sedaj, ko so se mu Vehabiti 
v Arabiji spuntali in najboljši prijatelji Angleži 
zapleli v vojsko z Afgani. No, in ta vojska se do 
sedaj Angležem srečno vrši, uže so precej daleč 
v Afganistan prodrli brez velikih težav. Trdnjavo 
Muzjed so vzeli in zaplenili 21 kanonov in kmalu 
potem zajeli 3000 Afganov. Angležev je palo kakih 
300, mrtvih in ranjenih. — V Macedoniji razsaja 
Salihpaša strašno zoper Bolgare, v Breznici je 
ubil 320 ljudi in v 12 vaseh 1300! Grozno! 


